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Introdução

A Pesquisa de Vitimização do Espírito Santo 
será apresentada em 4 edições do IJSN 
Especial (cada uma representa um objetivo 
principal do estudo):

1. Percepção de Risco, Sensação de 
Segurança e Vitimização;

2. Perfil das Vítimas (comportamento, estilo 
de vida);

3. Confiança nas Instituições de Segurança (e 
avaliação da atuação); &

4. Prevalência da Vitimização (nos diferentes 
tipos criminais).



Objetivos

• Estimar a prevalência da vitimização ao 
longo do período analisado, as cifras 
ocultas: as ocorrências não registradas e 
registradas por tipo criminal;

• Descrever as circunstâncias de 
ocorrência dos crimes, o que motivou ou 
não o registro, o perfil das pessoas 
vitimizadas, estilo de vida, atividades 
rotineiras, laços com a vizinhança, e 
medidas auto protetivas adotadas;

• Avaliar a atuação e o nível de confiança 
nas instituições de segurança;

• Mensurar a percepção das situações de 
risco e da sensação de segurança da 
população.



• Consistiu na realização de entrevistas 
presenciais, face a face, em todo o 
Estado do Espírito Santo. 

• Os 78 municípios capixabas foram 
agrupados por Regiões Integradas de 
Segurança Pública (RISPs). 

• Amostra probabilística, as RISPs 
estratificadas possuem erro amostral 
de três pontos percentuais, intervalo 
de confiança de 95%, sendo 1.067 
entrevistas para cada RISP e 5.335 
entrevistas no total.

Metodologia



1ª Percepção de risco, sensação 
de segurança e vitimização

A percepção de risco, um fenômeno complexo e multifacetado, 
desempenha papel crucial em nossas vidas, desde decisões 
pessoais às estratégias de políticas públicas.

Hábitos de “onde transitar” e “em quais horários”, assim como 
comportamentos no “uso do celular”, do “transporte público” ou do 
“caixa eletrônico” e até investimento em “grade”, “alarme”, 
“fechadura” e/ou “cão guarda”, são influenciados por nossa 
percepção de risco e sensação de segurança.

A compreensão desses hábitos, comportamentos e 
investimentos de um modo coletivo subsidia às estratégias 
de políticas públicas, a fim de influenciar mudanças positivas 
para a sociedade.



Como se sente ao sair de casa: dia x noite

26,6%
Afirmaram se sentir Pouco Seguro 
ao sair de casa durante o dia.

Metropolitana

35,1%
Norte

22,5%
Sul

19,9%
Noroeste

12,8%
Serrana

17,3%

46,9%
Afirmaram se sentir Pouco Seguro 
ao sair de casa durante à noite.

Metropolitana

55,2%
Norte

43,1%
Sul

42,1%
Noroeste

34,9%
Serrana

32,9%

Sensação de Segurança



Evita andar pelas ruas: dia x noite

69,9%
Afirmaram nunca evitarem 
andar de dia pelas ruas.

Metropolitana

64,8%
Norte

67,8%
Sul

78,1%
Noroeste

78,0%
Serrana

75,3%

46,9%
Afirmaram nunca evitarem 
andar a noite pelas ruas.

Metropolitana

40,9%
Norte

44,2%
Sul

51,1%
Noroeste

49,2%
Serrana

54,0%

Sensação de Segurança



Evita andar pelas ruas: dia x noite

17,6%
Evitam andar de dia pela rua 
Às vezes + Frequentemente.

Metropolitana

20,0%
Norte

19,7%
Sul

12,5%
Noroeste

14,9%
Serrana

13,7%

46,9%
Evitam sair de casa à noite
Às vezes + Frequentemente.

Metropolitana

48,6%
Norte

48,1%
Sul

40,8%
Noroeste

45,7%
Serrana

34,4%

Sensação de Segurança



Em qual horário mais anda pela rua

78%
Entre 06h00min - 18h00min

Metropolitana

74,3%
Norte

78,2%
Sul

80,1%
Noroeste

85,9%
Serrana

83,1%

Sensação de Segurança



Medo de andar só em alguma área do seu bairro

32,4%
Sim, em muitas
+ Sim, em poucas

Metropolitana

37,7%
Norte

32,3%
Sul

26,6%
Noroeste

25%
Serrana

24,1%

Sensação de Segurança



Compras fora do bairro - Dormir fora de casa

17,6%
Nos últimos 12 meses nunca 
fez compras fora do bairro

Metropolitana

29,2%
Norte

27,1%
Sul

27,9%
Noroeste

32,9%
Serrana

37,2%

67,0%
Nos últimos 12 meses 
nunca dormiu fora de casa

Metropolitana

64,1%
Norte

65,4%
Sul

70,6%
Noroeste

77,1%
Serrana

65,3%

Sensação de Segurança



Acha que corre muito risco de - cidade x bairro

Acha que corre muito risco de:
ES Geral Metropolitana Norte Sul Noroeste Serrana

Ser agredido em outros locais da cidade 12,7% 24,0% 14,2% 10,9% 4,9% 9,3%

Ser agredido em seu bairro 4,5% 6,3% 5,2% 3,4% 3,5% 4,3%

Ser gravemente ferido ou morto em outros locais da cidade 14,2% 28,4% 17,2% 9,5% 4,5% 11,4%

Ser gravemente ferido ou morto em seu bairro 5,4% 9,7% 7,1% 3,5% 2,4% 4,0%

Ser roubado em outros locais da cidade 31,8% 52,4% 36,1% 31,1% 19,3% 20,3%

Ser roubado em seu bairro 9,5% 14,5% 11,8% 8,3% 6,2% 6,7%

Ser sequestrado em outros locais da cidade 9,9% 18,7% 13,2% 6,9% 3,7% 6,7%

Ser sequestrado em seu bairro 3,1% 4,8% 4,8% 2,0% 1,8% 2,2%

Ter sua residência arrobada ou invadida 8,1% 10,0% 8,9% 8,4% 6,6% 6,5%

• Nas diferentes RISPs há maior sensação de segurança no bairro do que em outros locais da cidade;
• Entre as RISPs, a região metropolitana demonstra os maiores receios/percepções de serem vitimados.



Com que frequência para se proteger você:

• RISP Metropolitana: 52% das pessoas evitam sair de casa com objeto de valor; 
• RISP Norte: 39,7% evita pegar o celular na rua; 
• RISP Noroeste: 7,5% deixam de visitar amigos ou parentes; &
• RISP Serrana e RISP Sul: 9% deixam de usar transporte coletivo quando precisam.

Espírito Santo Frequentemente Nunca

Deixa de ir a locais da cidade que precisaria ir 17,1% 62,4%

Deixa de visitar amigos ou parentes 10,5% 74,2%

Evita pegar o celular na rua 39,3% 45,3%

Evita sair com objetos de valor 45,0% 41,3%

Evita usar transporte coletivo que precisaria 14,3% 71,1%

Evita usar máquina de autoatendimento bancário 32,3% 51,3%



Percepção sobre seu bairro X cidade

30,3%
Considera seu BAIRRO:
Muito violento +
Um pouco violento

Metropolitana

35,2%
Norte

30,5%
Sul

26,4%
Noroeste

24,7%
Serrana

17,9%

67,0%
Considera sua CIDADE:
Muito violenta +
Um pouco violenta

Metropolitana

67,7%
Norte

56,8%
Sul

47,3%
Noroeste

41,3%
Serrana

35,6%

Sensação de Segurança



Características da vizinhança/bairro

10,7%
Pessoas andando armadas: 
Sempre + Frequentemente

Metropolitana

13,3%
Norte

11,1%
Sul

7,3%
Noroeste

8,2%
Serrana

4,9%

13,8%
Escuta barulho de tiros:
Sempre + Frequentemente

Metropolitana

17,8%
Norte

13,8%
Sul

7,9%
Noroeste

11,9%
Serrana

6,0%

Sensação de Segurança



Característica da vizinhança/bairro

12,1%
Alguem que tenha sido vítima 
de Assassinato ou
Tentativa de assassinato

Metropolitana

14,6%
Norte

14,8%
Sul

7,2%
Noroeste

9,9%
Serrana

5,3%

Sensação de Segurança



GOVERNO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 
José Renato Casagrande 

VICE-GOVERNADORIA 
Ricardo Ferraço 

SECRETARIA DE ESTADO DE GOVERNO – SEG 
Maria Emanuela Alves Pedroso 

SECRETARIA DE ECONOMIA E PLANEJAMENTO – SEP 
Álvaro Rogério Duboc Fajardo 

INSTITUTO JONES DOS SANTOS NEVES – IJSN 

Diretor Presidente
 Pablo Silva Lira 

Diretoria de Estudos e Pesquisas
Pablo Medeiros Jabor 

Diretoria de Integração e Projetos Especiais
Antônio Ricardo Freislebem da Rocha 

Diretoria Administrativa 
Katia Cesconeto de Paula 

Coordenação CES-OSC
Thiago de Carvalho Guadalupe 

EQUIPE CES-OSC / IJSN 

Daniela Neves
Marlon Bertolani 
Pedro Henrique Monteiro
Rafael de Rezende Coelho  
Sandra Mara Pereira
Sérgio Krakowiak 
Thiago de Carvalho Guadalupe 

ELABORAÇÃO 

Rafael de Rezende Coelho  
Thiago de Carvalho Guadalupe 

EDITORAÇÃO 

ARIN - Assessoria de Relacionamento Institucional


	Número do slide 1
	Número do slide 2
	Número do slide 3
	Número do slide 4
	Número do slide 5
	Número do slide 6
	Número do slide 7
	Número do slide 8
	Número do slide 9
	Número do slide 10
	Número do slide 11
	Número do slide 12
	Número do slide 13
	Número do slide 14
	Número do slide 15
	Número do slide 16
	Número do slide 17

